
 

 

TEMA  1 

 

1. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sean 𝐴 y 𝐵 matrices cuadradas 𝑛𝑥𝑛 y 𝑝𝐴(),  𝑝𝐵()  sus correspondientes polinomios propios 

Si 𝐴 es semejante a 𝐵 entonces  𝑝𝐴() = 𝑝𝐵()   

 

 

2. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sean A y B matrices cuadradas 𝑛𝑥𝑛. 

 Si A es semejante a B entonces An es semejante a Bn 
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3. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa 

Si la matriz 𝐴 de orden 𝑛𝑥𝑛, es la matriz de la forma cuadrática 𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥𝑦 + 𝑐𝑦2 = 0 que cuyos 

puntos de coordenadas (𝑥, 𝑦) forman una elipse en el plano, entonces 𝑑𝑒𝑡(𝐴) > 0. 

 

4. ( 10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sean 𝐴 y 𝐵 matrices cuadradas 𝑛𝑥𝑛 y 𝑝𝐴(),  𝑝𝐵()  sus correspondientes polinomios propios 

Si  𝑝𝐴() =  𝑝𝐵()   entonces 𝐴 = 𝐵 

 

5. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sea 𝐴 una matriz cuadrada de orden 𝑛𝑥𝑛 

Si 𝐴 es diagonalizable, entonces 𝐴 es diagonalizable de manera ortogonal 

 

 

 

 

 



TEMA  2 

 

1. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sea (𝑉, 〈 , 〉) un espacio vectorial con producto interno y 𝑊 un subespacio vectorial de 𝑉. 

Si 𝑑𝑖𝑚 𝑉 = 𝑛 y 𝑑𝑖𝑚 𝑊 =  𝑛/2 entonces 𝑑𝑖𝑚 𝑊⊥   =  𝑛/2 

 

2. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sea (𝑉, 〈 , 〉) un espacio vectorial con producto interno y 𝑊 un subespacio vectorial de 𝑉. 

 

 𝑥 𝑉 (𝑝𝑟𝑜𝑦𝑊 𝑥 =  𝑥   𝑝𝑟𝑜𝑦𝑊⊥  𝑥 =  0𝑉  ) 

 

 

 

3. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sea (𝑉, 〈 , 〉) un espacio vectorial con producto interno y 𝑊 un subespacio vectorial de 𝑉. 

 𝑢 , 𝑣  𝑉   ( 𝑝𝑟𝑜𝑦𝑊 𝑢  =  𝑝𝑟𝑜𝑦𝑊 𝑣      𝑢 = 𝑣 ) 

 



4. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sea (𝑉, 〈 , 〉) un espacio vectorial con producto interno y  𝑊 un subespacio vectorial de 𝑉. 

 𝑢 , 𝑣  𝑉   ( 𝑝𝑟𝑜𝑦𝑊 (𝑢 + 𝑣)    =  𝑝𝑟𝑜𝑦𝑊 𝑢    +  𝑝𝑟𝑜𝑦𝑊 𝑣  ) 

 

5. (10 Puntos) 

Califique la siguiente proposición de acuerdo con su grado de veracidad: 

 S (siempre verdadera), A (a veces verdadera) N (nunca verdaderas) 

Justifique apropiadamente. Si usted considera que la proposición es a veces verdadera explicite un 

ejemplo en donde sea verdadera y otro en que sea falsa. 

Sea (𝑉, 〈 , 〉) un espacio vectorial con producto interno 

 𝑢 , 𝑣  𝑉   ⟨𝑢, 𝑣⟩  > ⟨𝑢, 𝑢⟩ ⟨𝑣, 𝑣⟩ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEMA  3 

 

1. (20 Puntos) 

Sea el espacio vectorial 𝑉 = ℝ3, con el producto interno definido por:  

 〈𝑥, 𝑦〉 = 𝑥1𝑦1 − 𝑥1𝑦3 + 4𝑥2𝑦2 − 𝑥3𝑦1 + 2𝑥3𝑦3.   

Si 𝑯 es el espacio generado por {(3, 𝟐, 𝟎), (5, 𝟎, 5)}. 

a.  Exprese el vector 𝒗 = (1, 𝟐, 3) como la suma de dos vectores 𝒗 = ℎ1 + ℎ2  tal que 

ℎ1 ∈ 𝑯 ∧ ℎ2 ∈ 𝐻⊥  

b.  Halle la distancia más corta de 𝒗 a 𝐻⊥ 

 

 

2. (20 Puntos) 

Sea el espacio vectorial 𝑉 = ℝ3, con el producto interno definido por:  

 〈𝑥, 𝑦〉 = 2𝑥1𝑦1 − 𝑥1𝑦3 + 2𝑥2𝑦2 − 𝑥3𝑦1 + 𝑥3𝑦3.   

Si 𝑯 es el espacio generado por {(𝟐, 𝟐, 𝟎), (𝟏, 𝟎, 𝟐)}. 

a.  Exprese el vector 𝒗 = (𝟑, 𝟐, 𝟏) como la suma de dos vectores 𝒗 = ℎ1 + ℎ2  tal que 

ℎ1 ∈ 𝑯 ∧ ℎ2 ∈ 𝐻⊥  

b. Halle la distancia más corta de 𝒗 a 𝐻⊥ 

 

 

 

 

3. (20 Puntos) 

Sea el espacio vectorial 𝑉 = ℝ3, con el producto interno definido por:  

 〈𝑥, 𝑦〉 = 2𝑥1𝑦1 + 2𝑥1𝑦3 + 2𝑥2𝑦2 − 2𝑥3𝑦1 + 2𝑥3𝑦3.   

Si 𝑯 es el espacio generado por {(4, 4, 𝟎), (2, 𝟎, 3)}. 

a.  Exprese el vector 𝒗 = (2, 3, 5) como la suma de dos vectores 𝒗 = ℎ1 + ℎ2  tal que 

ℎ1 ∈ 𝑯 ∧ ℎ2 ∈ 𝐻⊥  

b. Halle la distancia más corta de 𝒗 a 𝐻⊥ 

 



4. (20 Puntos) 

Sea el espacio vectorial 𝑉 = ℝ3, con el producto interno definido por:  

 〈𝑥, 𝑦〉 = 4𝑥1𝑦1 − 2𝑥1𝑦3 + 4𝑥2𝑦2 − 2𝑥3𝑦1 + 𝑥3𝑦3.   

Si 𝑯 es el espacio generado por {(2, 0, 3), (1, 2, 0)}. 

a.  Exprese el vector 𝒗 = (1, 2, 3) como la suma de dos vectores 𝒗 = ℎ1 + ℎ2  tal que 

ℎ1 ∈ 𝑯 ∧ ℎ2 ∈ 𝐻⊥  

b. Halle la distancia más corta de 𝒗 a 𝐻⊥ 

 

5. (20 Puntos) 

Sea el espacio vectorial 𝑉 = ℝ3, con el producto interno definido por:  

 〈𝑥, 𝑦〉 = 4𝑥1𝑦1 − 2𝑥1𝑦3 + 𝑥2𝑦2 − 2𝑥3𝑦1 + 𝑥3𝑦3.   

Si 𝑯 es el espacio generado por {(2, 0, 2), (0, 2, 5)}. 

a.  Exprese el vector 𝒗 = (1, 3, 2) como la suma de dos vectores 𝒗 = ℎ1 + ℎ2  tal que 

ℎ1 ∈ 𝑯 ∧ ℎ2 ∈ 𝐻⊥  

b. Halle la distancia más corta de 𝒗 a 𝐻⊥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEMA  4 

 

1. (20 Puntos) 

 

 
2. (20 Puntos) 

 
3. (20 Puntos) 

 
4. (20 Puntos) 

 
5. (20 Puntos) 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEMA  5 

 

1. (20 Puntos) 

Sea 𝐴 una matriz cuadrada de orden 3, tal que tA A= . Se conoce que los valores 

propios de A son 1 2 3, ,   distintos entre sí. Si 
1

2

1

3

v

 
 

= − 
 
 

 y 
2

1

2

v a

− 
 

=  
 
 

 son los vectores 

propios asociados a 1 2 y   respectivamente. Justificando de manera apropiada, 

determine el valor de a y un vector propio asociado a 3  

 

2. (20 Puntos) 

Sea 𝐴 una matriz cuadrada de orden 3, tal que tA A= . Se conoce que los valores 

propios de A son 1 2 3, ,   distintos entre sí. Si 𝑣1 = (
   6
−3
   9

) y 𝑣2 = (
  −2
    𝑎
     4

) son los 

vectores propios asociados a 1 2 y   respectivamente. Justificando de manera 

apropiada, determine el valor de a y un vector propio asociados a 3  

 

3. (20 Puntos) 

Sea 𝐴 una matriz cuadrada de orden 3, tal que tA A= . Se conoce que los valores 

propios de A son 1 2 3, ,   distintos entre sí. Si 𝑣1 = (
   𝑎
−4

   12
) y 𝑣2 = (

  −5
    20
     10

) son los 

vectores propios asociados a 1 2 y   respectivamente. Justificando de manera 

apropiada, determine el valor de a y un vector propio asociado a 3  

 

 

4. (20 Puntos) 

Sea 𝐴 una matriz cuadrada de orden 3, tal que tA A= . Se conoce que los valores 

propios de A son 1 2 3, ,   distintos entre sí. Si 𝑣1 = (
  −6
−3
   3

) y 𝑣2 = (
  −6
    𝑎

     12
) son los 

vectores propios asociados a 1 2 y   respectivamente. Justificando de manera 

apropiada, determine el valor de a y un vector propio asociado a 3  

 

 

5. (20 Puntos) 



Sea 𝐴 una matriz cuadrada de orden 3, tal que tA A= . Se conoce que los valores 

propios de A son 1 2 3, ,   distintos entre sí. Si 𝑣1 = (
   6
−3
   9

) y 𝑣2 = (
  −10
    𝑎
     5

) son los 

vectores propios asociados a 1 2 y   respectivamente. Justificando de manera 

apropiada, determine el valor de a y un vector propio asociado a 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEMA  6 

 

1. (20 Puntos) 

 

2. ( 20 Puntos) 

 
3. (20 Puntos) 

 
4. (20 Puntos) 

 

 

 

5. (20 Puntos) 

 


